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 VERBALE N.  8
SEDUTA DEL   18/2/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 18 (diciotto) del mese di febbraio, la Commissio-
ne Prima è  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo
Vecchio, in sede consultiva, secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio
comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla Proposta di deliberazione n. 6/2025 “Ricono-

scimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 -
Pagamento delle spese legali per n. 4 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponen-
te: Avvocatura - Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

 approvazione del verbale della seduta precedente;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente:  Cristina Ceccarini 
Per la diretta streaming è  presente: Grazia Aricò

Sono presenti inoltre:
la Dirigente  del Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego, Avv. Chiara Canuti.

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Patrizia
Bonanni, Dmitrij Palagi, Luca Santarelli, Angela Sirello.
Alle ore 10:43 è  presente la Consigliera: Caterina Arciprete.
Alle ore 10:48 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Massimo Fratini, Ricci Enrico, Ales-
sandra Innocenti (in sostituzione di Nicola Armentano), Francesco Casini (in sostituzione di
Francesco Grazzini)

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente il quale accerta la presenza tra-
mite il foglio firme delle e dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Dmitrij Palagi
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Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 10:52 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo è  presente il verbale
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.
Annuncia che lunedì 24 febbraio alle ore 12:00 la Commissione 1 si riunirà  in via straordinaria
per audire l’Assessora all’Organizzazione e Personale sul PIAO.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  esame  della  Proposta  di  deliberazione  n.
6/2025 “Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs.
267/2000 -  Pagamento delle  spese  legali  per  n.  4  provvedimenti  giurisdizionali  esecutivi”
proponente: Avvocatura - Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.

Prende la parola l’Avv. Chiara Canuti per illustrare la Proposta di delibera ed entra nel merito
delle sentenze che compongono l’atto in parola.

Chiede  la  parola  la  Consigliera:  Angela  Sirello,  per  chiedere  delucidazioni  in  ordine  alle
sentenze.

Non essendoci ulteriori richieste di intervento il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza
delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di deliberazione n. 6/2025 “Riconoscimento
debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese legali per n. 4 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente: Avvocatura - Servizio
Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 6 (sei): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Alessandra Innocenti (in sostituzione di
Nicola Armentano), Patrizia Bonanni, Massimo Fratini,  Enrico Ricci. 
- Presenti non votanti 5 (cinque): Matteo Chelli, Francesco Casini (in sostituzione di Francesco
Grazzini), Dmitrij Palagi, Luca Santarelli, Angela Sirello.

Alle ore 11:09 entra il Consigliere: Paolo Bambagioni.



La seduta prosegue con l’illustrazione del report statistico relativo al contenzioso dell’Avvoca-
tura dell’anno 2024.
L’Avv. Canuti sottolinea come le sentenze favorevoli all’amministrazione siano la stragrande
maggioranza tuttavia poiché  la Commissione, e dunque in ultima istanza il Consiglio, è  chia-
mato ad esprimersi sui debiti fuori bilanci derivanti dalle sentenze di condanna al pagamento
delle spese da parte dell’amministrazione allora la Commissione vede solo le sentenze sfavo-
revoli all’amministrazione che costituiscono una minima parte rispetto al totale del contenzio-
so che vede l’amministrazione vincente.
Chiedono la parola i Consiglieri: Matteo Chelli ed Enrico Ricci, per alcuni considerazioni.
Risponde l’Avv. Chiara Canuti.
Il Presidente Cristiano Balli chiede se cortesemente ad ogni inizio anno l’Avvocatura può  forni-
re un reporta statistico sul contenzioso dell’anno precedente.
L’Avv. Canuti risponde positivamente.

Il Presidente Cristiano Balli chiede se vi sono obiezioni in ordine al verbale della seduta del
11/2/2025. Non essendo sollevata nessuna obiezione il verbale si considera approvato.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:30.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Alessandra Innocenti
Componente Paolo Bambagioni
Componente Patrizia Bonanni
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24/2/2025

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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